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Передмова
В останні роки у зв’язку з глобальними кліматичними 

змінами та бурхливим розвитком людського суспільства 
науковці все більше уваги приділяють проблемі аналізу ризиків 
різної природи. В класичній літературі під ризиком розуміють 
можливу небезпеку втрат, які спричиняються небезпечними 
явищами природи і видами людської діяльності.

В російськомовній та україномовній науковій літературі за
дачу аналізу ризиків зазвичай розглядають в контексті 
управління проектами і пов’язують з інвестиційними та 
фінансовими операціями, досліджуючи ризики 
капіталовкладень. В англомовній літературі крім фінансових 
досліджують ризики, пов’язані з надзвичайними ситуаціями 
природного та техногенного характеру. Міжнародне товариство 
з аналізу ризиків понад ЗО років видає науковий журнал “Risk 
analysis”, який має високий імпакт-фактор та публікує резуль-
l a i n  д и ^ л і д А ^ п и  и  y j \ j j l u v u  о і

зі змінами клімату та несприятливими обставинами техноген
ного характеру.

В математичному сенсі ризик розглядається як функція від 
імовірності настання несприятливої ситуації та спричинених 
нею збитків. Математичний апарат аналізу і оцінки ризиків 
включає прогнозне моделювання та сценарний аналіз, а також 
імовірнісні оцінки.

Бурхливий' розвиток інформаційних технологій та 
лавиноподібне збільшення об’ємів доступних даних різної при
роди, зокрема супутникових, спричинили активізацію 
досліджень в області геопросторового аналізу ризиків надзви
чайних ситуацій. Оскільки геопросторовий аналіз ризиків 
передбачає обробку великйх об’ємів даних із різних джерел та 
побудову складних просторових моделей, розв’язання цієї 
задачі потребує створення відповідних інформаційних 
технологій на базі міжнародних стандартів обміну геопросторо- 
вою інформацією.

В контексті наукових досліджень та виконання міжнародних 
проектів автори розробили методи та інформаційні технології 
аналізу ризиків, пов’язаних з надзвичайними ситуаціями при
родного характеру, а також брали участь у розробці
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Передмова

міжнародних систем аналізу ризиків на основі супутникової 
інформації.

Дана монографія узагальнює дослідження авторів в сфері 
геопросторового аналізу ризиків. Пропонується постановка 
задачі геопросторової оцінки ризиків, пов’язаних зі стихійними 
лихами, та методологія її розв’язання на основі різнорідної 
інформації (супутникових та наземних даних, а також даних 
моделювання). Обгрунтовуються етапи розв’язання задачі 
оцінки ризиків та ансамблевий підхід до обробки даних різної 
природи, розглядаються приклади практичного застосування 
розроблених методів та інформаційних технологій для оцінки 
ризику затоплень та посух.

Книга складається з двох частин. Перша частина включає 
розділи 1-5 та містить опис загального підходу до 
геопросторової оцінки ризиків на основі злиття різнорідних 
даних, а також конкретні моделі і методи аналізу ризиків 
паводків та посух за супутниковими та наземними даними. 
Друга частина (розділи 6-9) присвячена інформаційним 
технологіям моніторингу та оцінки ризиків надзвичайних 
ситуацій, що ґрунтуються на використанні міжнародних 
стандартів обміну геопросторовою інформацією.

Запропоновані підходи та рішення успішно апробовані в 
процесі виконання конкурсних проектів та міжнародних 
грантів, використовуються в регіональному центрі підтримки 
програми UN-SPIDER, Міжнародній хартії International 
Charter “Space and Major Disasters”, реалізуються в межах про
грами GEOGLAM та проекту JECAM комітету спостереження 
Землі GEO. Результати, опубліковані раніше в періодичних ви
даннях, наводяться з посиланням на першоджерело. Практич
на реалізація розроблених методів підтверджує ефективність 
запропонованого наукового підходу, розроблених моделей та 
технологій.

Автори висловлюють подяку своїм колегам — 
співробітникам та аспірантам відділу космічних інформаційних 
технологій та систем Інституту космічних досліджень НАН 
України та ДКА України — за активну участь в наукових про
ектах, результати яких відображено в монографії. Особлива по
дяка рецензентам за уважне ставлення до роботи та висловлені 
зауваження і побажання.
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